齐鲁晚报、山东省中小企业局联合推出

阿玛尼山东产背后的品牌尴尬

探访山东、福建晋江两地纺织业,看民企品牌战略差异

品牌之于商品,相当于名 字之于人。企业要在市场经营 中名列前茅,就要在品牌营销 上获得成功。世界品牌实验室 研究发现:品牌对一个企业的 贡献率为30%。但是,山东的民 营经济在品牌化战略方面,还 有很大不足。福建的县级 晋江,或许可以给我们 提供一些借鉴。

本报记者 刘红杰 马绍栋

贴牌加工

众多奢侈服装 面料来自山东

近日,纺织服装业爆出这样一则 消息吸引了消费者的眼球:动辄上万 元的阿玛尼西服或夹克,面料并非来 自时尚之都意大利,而是出自山东企 业如意集团,成本也仅数百元。如意集 团承认,公司为阿玛尼、BOSS等奢侈 品牌常年提供面料,该公司生产的面 料每米从数十元到数百元不等,阿玛 尼采购的面料单价在800元/米左右, 但并不是如意集团生产的最好的面

纺织业内曾有人宣称,这是我省 纺织面料质量上乘的体现。山东省纺 织工业协会会长夏志林对此既感到自 豪,又有些沮丧。他感慨,山东纺织与 服装好比一个人的两条腿,目前的现 状是一条腿长、一条腿短。大的、有知 名度、有品牌的服装生产企业太少,这 让山东陷入贴牌加工的尴尬。

夏志林说,山东是纺织工业大省, 2013年实现主营业务收入1.14万亿 元,位居全国第二位。然而在纺织品深 加工、再利用方面,比如服装生产领 域,与纺织工业大省的地位不相称。去 年服装产量为32亿件,仅位居全国第

不是山东服装企业不多,而是品 牌太少。山东省服装行业协会的统计 数据显示,目前山东省年销售额过 2000万元的服装企业有1400余家。"自 主品牌大概有200多个,但是能被消费 者主动提起来的也不过十多家,如舒 朗、新郎、仙霞、耶丽娅、国人、红领、亨 达、即发等。"《山东服饰》执行主编段 嘉润表示,山东的服装企业更多的是 在做贴牌加工的生意。

山东服装协会会长刘建国对此 也感到很头疼,他认为,山东纺织业 规模大,技术装备全,完全具备打造 一流品牌的能力。但相当多的企业 家观念相对陈旧,对品牌重视不够。 "在一些国际服装论坛和服装周,南 方的企业家经常一预订就是上千平 米的展台,又交会费又出差旅费和 场地费;而山东的企业家,主办方免 费邀请都不去参加。





大图:安踏集团生产的冠军龙服。小图:安踏集团的运动科学实验室。 本报记者 刘红杰 摄

品牌之都 安踏豪掷广告费只为树品牌

福建省晋江市是中国鞋 都、纺织产业基地市,该市的 民营企业,却走出了一条品牌 之路,晋江的制鞋、纺织服装 规模以上产值分别达885亿、 634亿

晋江是福建省的一个县级 市,全市97%以上企业是民营企 业,98%的工业产值和94%的财 政收入由民营企业创造。提起 晋江,很多人可能不熟悉,但一 定有很多人熟悉安尔乐、心相 印、七度空间、亲亲食品、盼盼

食品、雅客食品、金冠食品、福 马食品、安踏、特步、361度、金莱 克、鸿星尔克、匹克、乔丹、沃特、 七匹狼、柒牌、劲霸、爱都、贵人 鸟、爱登堡、与狼共舞、九牧王、 和郎.....

安踏是诸多品牌中的一 个。5月27日,晋江迎来了多日 阴雨后的首个晴天。在安踏总 部,记者见到了安踏品牌管理 中心的田郴桥。他说,安踏掌门 人丁志忠对品牌的重视不遗余 力。1986年,16岁的丁志忠带着

父亲资助的600双鞋到北京摆 地摊,他发现OEM(代工生产) 的鞋只能卖十几块钱,而摆在 商店里的品牌鞋却能卖到几百 块,这坚定了他做品牌的决心。 1999年,丁志忠力排众议,160 万重金签约孔令辉做品牌代 言,当时安踏的销售利润不过 300万。"安踏是中国第一个在 央视做广告的体育品牌,丁总 非常具有前瞻性。"

在田郴桥看来,安踏做品 牌,科研是核心。安踏有中国

首家运动科学实验室,它的建 立来自我们与CBA联赛的合 作。CBA联赛每一位球员都被 测量过脚型,根据他们的脚型 特点定做属于他们自己的专 业篮球鞋。安踏综合考虑了脚 的长度、宽度、厚度、翘度、走 路的姿势、速度选手还是力量 选手、防滑度等多重因素后, 做出了100%符合每个人特点 的鞋。就连打球时运动员喜欢 鞋与地板摩擦的"吱吱"声,安 踏都考虑到了。

"血本"奖励 企业争创国际品牌,奖金500万

晋江市有关人士告诉记 者,晋江市拥有"国字号"企 业品牌137项,其中,中国驰 名商标111项,中国名牌产品 24项、出口名牌产品2项;拥 有中国鞋都、世界夹克之都。 中国伞都等14项区域产业品 牌。这些品牌企业在全国拥 有30多万家专卖店和直销 店,打造起了晋江品牌的营 销舰队。晋江因此也被誉为 "中国品牌之都"

晋江的品牌成就与政府的 高度重视是分不开的,可以说, 晋江市政府是下了"血本"的。 对企业争创国际品牌,最高奖 励500万元;对企业上市,拨出 1000万元设立"企业上市发展 专项资金",对每家成功上市企

业给予350万元奖励;对产业龙 头企业,当年度主营业务收入 首超50亿或100亿,一次性奖励 50万或100万。对企业技改,建成 投产后,最高补助300万元。对企 业兼并重组,并购国外企业且 规模达到5000万元以上的,给予 并购交易规模0.5%奖励;对并 购本市企业且规模达到2000万 元以上的,给予1%奖励,这两项 奖励最高都达到100万元。

政府重视,企业也干劲十 足。企业创新蔚然成风,已培育 国家级企业技术中心6家、国 家级工业设计中心1家、国家 实验室认可研发中心8家、省 级以上创新型企业7家、省级 企业技术中心36家,有36家 企业主导或参与了国标、行

业标准的制修订。安踏收购了 斐乐中国商标权及业务,七匹 狼收购了肯纳服饰,三力机车、 九牧王、劲霸、利郎等企业也在 谋划境外品牌运作。

浙江省民营经济的品牌战 略也非常显著。浙江省有关人 士介绍,到2011年底,浙江民营 企业拥有的注册商标达到58.6 万项,占全省总数的86%,占全 国总数的十分之一,平均每1.2 家民营企业就拥有一项注册商 标。其中,浙江民营企业拥有的 驰名商标达到240项,占全省总 量的90%,占全国总数的8.3%。 民营经济由主要依靠物质资源 消耗向创新驱动转变,逐渐实 现"浙江制造"向"浙江创造"转 变。

记者了解到,2010年我省 也曾出台了《关于促进全省民 营经济加快发展的意见》,提 出鼓励民营企业科技创新和 品牌创建,争取到2015年全省 民营业户商标注册总量达到 31万项、行政认定的中国驰名 商标210项。而浙江2011年民 营企业注册商标已经到58.6 万项,驰名商标240项。可见, 我省和浙江在民营企业品牌 战略方面还有很大差距。

业内人士称,我省民营经 济要升级发展,必须引进先进技 术、增强创新意识、扩大自主品 牌,从生产优势转向品牌优势, 才能改变"只有大行业,没有知名品牌"、"只有星星、没有月亮" 的现状。

甘龙 甘响虫虫皮从栖的 中吗芯白瓜川引

国家药准字耳病产品 1000 万盒效果大验证

国药甲类OTC产品

耳聋通窍丸,是由香港传统中医与现代 清说话、行动迟缓、中耳炎、流脓、还是多年的 医疗科技奠基人——丁一中教授参阅了无数 古方及现代科技后, 在千年古方益气聪明汤 的基础上研制出的治耳配方, 目的就是为了 治愈饱受十年耳聋困苦的九旬老父亲。没想 到老父亲服用不到三个月, 居然摘掉了助听 器, 耳聪目明, 步态轻盈, 脸色也红润了不少。 随后这个传奇故事一直在香港医疗界流传。

耳聋通窍丸独创了"清耳毒、开耳窍、修 复耳神经"的三联疗法,让耳病患者彻底告别 耳聋、耳鸣,每日只服1次,药效24小时持续 作用于耳蜗和听觉神经,其独含的"耳神经修 复素"迅速激活、修复坏死的听觉神经,超微 数千万耳病患者永久告别耳病的困扰。

无论是耳聋、耳鸣、耳朵闷涨晕沉,听不

耳聋耳鸣等顽固的耳病患者,服用一周后,耳 鸣逐渐停止,听觉逐渐清晰,让人惊喜不已! 最难得的是,只要患者的肾气补足,听力恢复 后竟能长期稳定,不易复发!

因此, 鉴于丁一中教授对耳聋耳鸣治疗 的卓越贡献, 国家商标局特别授权小药丸使 用 图 标志。并由国家药监局批准为耳聋耳 鸣OTC专用药。

目前耳聋通窍丸"耳聋耳鸣康复工程"活 动已经启动,特拿出 1000 万盒向全国万名患 者优惠发放,患者只需承担最低的成本费。

详情咨询全国免费电话:4000-311-709, 小分子结构是普通药物吸收率的 40 多倍,让 打进电话前 100 名另有好礼相赠,为让更 多患者得到优惠, 每名患者最多领取2个